

మా బాధ మేం పదాల్పించేనా నోటి మాటకు కట్టుబడి మోసపోయాం ఉపాధి లేక అప్పులపాలు ఎన్ఎఐబి నిర్వాసితుల రోదన

ఇంతన్నాయమా? భూమినేను, రుట్టి (చేపల వేల) నేను. కూడు, గుడ్లకు నోటుండేది కాదు. ఏటికెలితే సేపలు తెచ్చుకొని దినం దీర్చుకొనేవాళ్ళం. చేపలు, పుల్లలు, చీపురు, సున్నం ఒకటేటి? అన్ని వసులుండేవి. ఇప్పుడే ఆధారమూ లేదు. కూలీనాళి చేసుకొని బతుకుతున్నాం. పనులేక ఆర్ కాదల్లు తనఖా పెడుతున్నాం. గంప ముహూళకు ప్యాకెజ్లున్నాయి. ఇప్పటికీ గంటా గింజలు సమయానికి వచ్చకపోతే పన్నులున్న రోజులున్నాయి. ఇంతన్నాయమా? పదేళ్ళయినా పేకీజీ ఇవ్వరా? - వాడ్ర సూర్యలక్ష్మి, ఎన్ఎఐబి కాలనీ

మేమెలా బతకాలి గ్రామాల్లో జీవనాధారం పోబట్టి కంపెనీలో ఉపాధి కల్పించాలంటున్నాం. బతకడానికన్న అన్ని అవకాశాలన్నీ పోగొట్టుకున్న తర్వాత ఉపాధి కల్పించలేమంటే మేమెలా బతకాలి. మా గ్రామాల్లో మేమున్నవన్న ఎ కంపెనీల వైపు మేము చూడలేదు. అప్పటి కలెక్టర్ గ్రామాల్లో కంటే మెరుగైన జీవితాల్నిస్తామంటే మేమిక్కడ కొన్నాం. ఇళ్ళ గడవక అప్పుల పాలువుతున్నాయి. ముసలెళ్ళి మూకీపుడు సాయంగా ఉన్నాయి. ముసలెళ్ళి వారూనికొచ్చే రెండు, మూడోదలలో ఇంట్లో కూరబార్లులు దాటించుకుంటున్నాం. - అమలకంటి దివాణం, ఎన్ఎఐబి కాలనీ

శాశ్వత ఉపాధి కల్పించాలి ఇచ్చిన మాట ప్రకారం నిర్వాసితులకు ఎన్ఎఐబిలో శాశ్వత ఉపాధి కల్పించాలి. అనుబంధ యూనిట్లోనైనా ఉపాధి మామీచాలి. సప్లయ్మెంట్ కుటుంబాలకు 2013 భూ సేకరణ పట్టం ప్రకారం పరిహారమిచ్చి న్యాయం చేయాలి. మేజర్ కుమార్తెలు, గంప మహిళలకు ప్యాకేజీ చెల్లించాలి. - లంకాడ మంగరాజు, ఎన్ఎఐబి నిర్వాసితుల సంక్షేమ సంఘం ప్రతినిధి

పదేళ్ళయినా పట్టించుకోరా?

ప్రజాశక్తి-విశాఖపట్నం ప్రతినిధి విశాఖ జిల్లా ఎన్ఎఐబి భూ సేకరణలో రాంబిల్లి మండలం వెల్లుగొండపాలెం, ఎస్.రాయవరం మండలం రేపు వాతాడ, పీసినగొట్టిపాలెం, దేవళ్ళపాలెంలోని 407 మత్స్యకారులు, పెదలలు, వృత్తిదారుల కుటుంబాలను రాంబిల్లి మండలంలోని జెడ్.వింతువ పంచాయతీ మున్సిపల్ చింతువలోని ఎన్ఎఐబి కాలనీ, అచ్యుతాపురం సెజ్ కాలనీకి తరలించారు.

ఎన్ఎఐబిలో 350 మందికి ఉద్యోగాలు కల్పిస్తామని, అన్ని సౌకర్యాలతో కూడిన మోడల్ కాలనీ నిర్మిస్తామని, పరిహారం పూర్తి స్థాయిలో చెల్లించి, పునరావాసం కల్పిస్తామని అప్పటి కలెక్టర్ ప్రవీణ్ ప్రకాష్ నిర్వాసితుల కుటుంబాలకు మాటిచ్చారు. రాతపూర్వక హామీకి తప్ప అ నోటి మాటకు విలువ లేదంటూ ప్రభుత్వమిప్పుడు కొట్టి పారేస్తోంది. ఈ పరిస్థితుల్లో ఎన్ఎఐబి మొయిగోట్ వద్ద నిర్వాసితులు ఈ నెల 3 నుంచి ఆందోళన చేపట్టారు. ఎన్ఎఐబి కాలనీలోని స్వలాన్ని చదును చేయకుండా నిర్వాసితులకు అప్పగించింది. ఇంటి నిర్మాణానికి కేవలం రూ.40 వేలు కేటాయించింది. ఈ డబ్బులు ఇంటి నిర్మాణానికి సరిపోకపోవడంతో కొద్దిపాటి భూమి, ఇళ్ళు, చెట్లు, చేమకొచ్చే పరిహారాన్నంతటినీ నిర్వాసితులు ఇంటికి ఖర్చు చేశారు. 2007లో ఎన్ఎఐబి కాలనీ వచ్చిన తరువాత ప్రారంభమైన నిర్వాసితుల కష్టాల ప్రస్థానం పదేళ్ళవుతున్నా కొనసాగుతూనే ఉంది.

ఇళ్ళ మొదటిన్నట్లు ఇళ్ళ స్థలాలు కేటాయింపు పునరావాస ప్రక్రియ సక్రమంగా లేకపోవడంతో నిర్వాసితుల బాధితులు ఇప్పటికీ ఎమ్మార్వో, ఆర్డీఓ, కలెక్టర్ కార్యాలయాల చుట్టూ తిరుగుతూనే ఉన్నారు. ఇళ్ళ స్థలాలు కేటాయింపులోనూ పట్టణ, జవాబుదారితనం పాటించలేదు. జీవనాధారాలన్నింటినీ కోల్పోయి ఊరొదిలి వచ్చిన నిర్వాసితులకు తమ ఇష్టమొచ్చిన రీతిలో ఇళ్ళ స్థలాలు కేటాయించింది.

407 నిర్వాసితుల కుటుంబాల్లో 370 కుటుంబాలకు ఎన్ఎఐబి కాలనీ, 37 కుటుంబాలకు అచ్యుతాపురం సెజ్ కాలనీలో స్థలాలు కేటాయించింది. కుటుంబ యజమానికీ వలె మేజర్ సన్స్ కు కూడా ఐదు సెంట్ల ఇంటి స్థలమివ్వాలన్న నిబంధన పాటించలేదు. ఎన్ఎఐబి కాలనీలో మేజర్ సన్స్ కు మూడు సెంట్లు చొప్పున స్థలం కేటాయిస్తే, అచ్యుతాపురం సెజ్ కాలనీలో రెండుచుక్కల స్థలం చొప్పున అప్పగించింది.



ఎన్ఎఐబి మొయిగోట్ వద్ద ధర్మా చేస్తున్న నిర్వాసితులు

గంప మహిళలకు అందని పరిహారం

2010 జూలై 1 నాటికి 271 మందిని 18 ఏళ్ల నిండిన యువకులుగా అధికారులు గుర్తించారు. వీరిలో రూ.లక్ష 70 వేల చొప్పున 240 మందికి ప్యాకేజీ చెల్లించగా, మరో 31 మందికి రూ.లక్ష చొప్పున చెల్లించి ఊరుకున్నారు. మేజర్ సన్స్ కు వర్తించే ప్యాకేజీ కుమార్తెలకు ఇంకా ఇవ్వలేదు. ప్యాకేజీ చెల్లింపులో తీవ్రమైన జాప్యం సహా చెల్లించిన డబ్బులు ఒకేసారి ఇవ్వకపోవడంతో కుటుంబ బోషణ కోసం ఇళ్ల స్థలాలు నిర్వాసితులు తనఖా పెట్టుకుంటున్నారు. పరిహారం చెల్లింపులో జరుగుతున్న జాప్యం వల్ల అవసరాలు కోసం పట్టణ నిర్వాసితులు అప్పులు చేస్తుంటే... జాప్యానికి వడ్డీ చెల్లించకుండా దళవారిగా పరిహారం చెల్లించి ప్రభుత్వం చేతులు దులుపుకుంటోంది. మహిళలకు చెల్లిస్తామన్న గంపల ప్యాకేజీ ఇవ్వలేదు.

డి.పట్టా, సాస్టెటి, గ్రామకంఠం అస్తులపై స్పృహ కరువు

గ్రామ కంఠంలోని ఇళ్లకు అప్పటి విలువను బట్టి పరిహారం చెల్లించినా, గ్రామ కంఠంలోని స్థలాల్లో ఉన్న

చెట్లు, బావుల పంటి వాటికి పరిహారం నిర్వాసితులకు చెల్లించలేదు. ఇప్పటికీ ఈ స్థలాలు, వీటిలోవుండే చెట్లు, బావులకు ఎలాంటి పరిహారం అందిస్తారనే స్పష్టత అధికారులు ఇవ్వడంలేదు. దేవళ్ళపాలెంలో 250 ఎకరాల ప్రభుత్వ భూమిలో ఉప్పగిల్లాల, రోయ్యలు చెరువులు సాగుచేసేకొని బతికిన 50 కుటుంబాలకు పరిహారం ఇప్పటికీ ఇవ్వలేదు. వివాదంలో ఉందన్న సాకుతో రేపు వాతాడలోని మత్స్యకార సాస్టెటికి 25 ఎకరాలకు పరిహారం చెల్లించకుండా అధికారులు కాలం నెట్టుకొస్తున్నారు.

ఊళ్లో లేరని..

రాంబిల్లి మండలం వెల్లుగొండపాలెంకి చెందిన లంకా రామారావుకు అధికారులు సర్వే చేసే నాటికి ఓటరు కార్డు మాత్రమే ఉంది. పనుల్లోని కాలంలో చలనశైలి పనులున్న లోజుల్లో తిరిగి ఊరొస్తుండేవాడు. సర్వే నాటికి ఊల్లోలేదని, రేవన్యూలోలేదంటూ అతని రెండేకరాల జిరాయిటి భూమికి పరిహారం చెల్లించారు తప్ప గ్రామ కంఠంలోని ఎకరా 75 సెంట్ల భూమికి, రేకుల పెద్ద, నుస్సు, వోల్టేజీ, రేవన్యూ పరిహారం చెల్లించలేదు. ప్యాకేజీ, ఇంటి స్థలమివ్వలేదు. ఇలా పరిహారమందక బాధపడుతున్న నిర్వాసితులు 40 మంది ఉంటారని గ్రామస్థులు తెలిపారు.

నేపల్ కోసం పేదల భూములు తీసుకున్నాడు.. పేదలందరికీ పునరావాసం, పరిహారం పక్కంబిగా పంచామన్నాడు.. అన్ని సౌకర్యాలతో మోడల్ కాలనీ అని, పండల సంఖ్యలో ఉద్యోగాలిస్తామనీ ప్రగల్భాలు పలికారు.. అధికారుల మాటలు నమ్మి వారంతా జీవనాధారాన్ని కోల్పోయారు.. తట్టు, బట్ట చేతబట్టుకొని వేరే ప్రాంతాలకు వెళ్లారు.. పదేళ్ళయినా పరిహారం కోసం పడిగాపులు కాస్తూనే ఉన్నాడు. నేటికీ చేతిలో చిల్లి గవ్వలేక పన్నులతో కాలం గడుపుతున్నాడు.. చివరికి అప్పుల కోసం దేబిలిస్తున్న నేపల్ అల్లర్ నేటికీ ఆపలేదనీ టేస్ (ఎన్ఎఐబి) ప్రాజెక్టు నిర్వాసితుల దీనస్మృతి ప్రత్యేక కథనం..



ఎన్ఎఐబి మొయిగోట్ వద్ద ధర్మా చేస్తున్న నిర్వాసితులు

ఉపాధి కల్పనపై దృష్టిపెట్టాలి

ఎన్ఎఐబి నిర్వాసితుల న్యాయమైన డిమాండ్లు పరిష్కరించడంలో కేంద్ర రాష్ట్ర ప్రభుత్వాల విఫలమయ్యాయి. ప్రాజెక్టులో ప్రాంతంలో మెరుగైన జీవన విధానాన్ని అనేక చట్టాలు చెబుతున్నాయి. నిర్వాసితుల విషయంలో అనేక ప్రభుత్వాల పట్టించుకోవడంలేదు. ఉపాధి కల్పన విషయంలో ప్రభుత్వాల మొండికతనం వీడాలి. చట్టప్రకారం ప్యాకేజీ చెప్పిన అమలుచేయాలి. నిర్వాసితుల కాలనీలో మౌలిక సదుపాయాల కల్పించాలి. - కె.తోకనాథం, సిపిఎం జిల్లా కార్యదర్శి

నెలాఖరు వరకూ మిర్చి కొనుగోళ్లు



గుంటూరు మిర్చి యార్దలో మిర్చి పరిశీలిస్తున్న మంత్రి పుల్లారావు, తదితరులు

మంత్రి పత్తిపాటి పుల్లారావు ప్రజాశక్తి-గుంటూరు మిర్చి రైతును అదుకోవటానికి రాష్ట్ర ప్రభుత్వం ప్రకటించిన రాయిటీ పథకంలో భాగంగా ఈనెల 17 వరకూ 3,776 మంది రైతులకు రూ. 8.68 కోట్లు అందించినట్లు రాష్ట్ర పౌరసరఫరా శాఖ మంత్రి పత్తిపాటి పుల్లారావు అన్నారు. గురువారం మిర్చి యార్దను మంత్రి సత్కా అనందబాబుతో కలిసి సందర్శించిన అనంతరం ఆయన మీడియాతో మాట్లాడారు. 2,41,440 క్రింటాక్ మిర్చికి సంబంధించి 14,507 మంది రైతులకు రాయిటీ పథకం కింద రూ. 36.22 కోట్లు చెల్లించాల్సి ఉండగా రూ. 8.68 కోట్లు చెల్లించామని చెప్పారు. రైతుల సంక్షేమం దృష్టితో ఉంచుకొని మిర్చి యార్దకు సెలవులు కూడా రద్దు చేశామన్నారు. యార్దకు వచ్చే రైతులకు మౌలిక సదుపాయాలు చేయాలని సూచించారు. యార్దకు వచ్చే రైతులకు మౌలిక సదుపాయాలు కల్పిస్తున్నామన్నారు. మూడేళ్ళుగా నిలిచిన శనగం కొనుగోలు కూడా ప్రభుత్వం చేపట్టించి తెలిపారు. మిర్చి కొనుగోళ్లు నిరంతరం జరిగే ప్రక్రియ అని అయితే ప్రస్తుత పరిస్థితుల దృష్ట్యా నెలాఖరు వరకూ కొనుగోళ్లు చేయాలని పేర్కొన్నారు. అప్పటి పరిస్థితిని బట్టి మిర్చి కొనుగోళ్లు కొనసాగించటంతోపాటు రాయిటీ పథకాన్ని కూడా కొనసాగించేందుకు ప్రభుత్వం చర్యలు తీసుకుంటుందని తెలిపారు.

శ్రీకాకుళంలో ముగిసిన జనసేన టాలెంట్ సెర్చ్

ప్రజాశక్తి- శ్రీకాకుళం సీట్ శ్రీకాకుళం నగరంలోని బాబాజీ కళామందిరంలో రెండు రోజులుగా నిర్వహించిన జనసేన... పక్ష, రచయిత, విశ్లేషకుల ఎంపిక ప్రక్రియ గురువారంతో ముగిసింది. తొలిరోజు మాదిరిగానే రెండో రోజు జిల్లా నలుమూలల నుంచి పెద్ద ఎత్తున యువత హాజరైంది. పక్షలుగా విభజించిన నిర్వహించేందుకు ఆసక్తి చూపిన వారికి రెండు నిమిషాల పాటు జిల్లాలోని పలు సమస్యలపై మాట్లాడించారు. వాగ్ధాటి, భాష, మాటల్లో స్పష్టతను అంచనా వేస్తూ వారికి బాగాలేదు, పర్వాలేదు, బాగుంది, చాలా బాగుంది అని రెండు నుంచి ఐదు స్కోర్ రేటింగ్స్ ఇచ్చారు. జనసేన ప్రతినిధులు వాటిని గోప్యంగా ఉంచారు. ఎంపికకు సంబంధించి సంబంధిత వ్యక్తులకు హైదరాబాద్ నుంచి ఎన్ఎఐఎస్ ధ్వారా పంపించునుట్లు జనసేన ఉపాధ్యక్షులు మహేశ్వర్రెడ్డి, మీడియా ఇన్చార్జ్ హరిప్రసాద్ తెలిపారు.

PSBH ఏలూరులో మే 19 సో 5 గంటలకు ప్రజాశక్తి బుక్ హౌస్ మంధ్యం గ్రామం, గుంటూరు, గంగావరం గుడిపల్లె, గంగావరం, ఏలూరు-534 002. ఫోన్: 8985450754

వెంకన్నను దర్శించుకున్న ప్రముఖులు

ప్రజాశక్తి తిరుమల శ్రీవారిని శాసన సభాపతి కోడెల శివప్రసాద్, కుటుంబ సమేతంగా మాజీ ప్రధాని దేవేంద్ర గురువారం దర్శించుకున్నారు. వారికి అలయ అధికారులు సాగుతం పనికి దర్శన ఏర్పాటు చేశారు. లంకానాయక మండల పంత్ అలయ అధ్యక్షులు వేద ఆశీర్వాచనం చేయగా ఆలయ అధికారులు స్వామి వారి తీర్ధప్రసాదాలను అందజేశారు. ఆలయం వెలుపల కోడెల మీడియాతో మాట్లాడడానికి నిరాకరించారు.

Table with 3 columns: Particulars, 2016, 2017. Includes financial data for Laurus Labs.

వెలువడినది ప్రమాణం రాజకీయ పరిస్థితి 2017 ఏప్రిల్ 18-19 కేంద్ర కమిటీ సమావేశంలో ఆమోదించిన తీర్మానం ప్రచురణ ఆంధ్రప్రదేశ్ రాష్ట్ర కమిటీ ప్రజాశక్తి బుక్ హౌస్

LAURUS Labs Knowledge . Innovation . Excellence. Regd. Office: Plot No.21, Jawaharil Nehru Pharma City, Parawada, Visakhapatnam - 531 021, Andhra Pradesh, India. Corporate Office: 2nd Floor, Serene Chambers, Road No. 7, Banjara Hills, Hyderabad - 500 034, Telangana, India. Includes financial statements and company details.